

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

Cifra nyomoruság.

(B—a.) Az a forint, amiből néha kettőt, néha hármát, de egynél mindenkor többet kellene költeni, modern probléma, melynek megfejtésén hiába töri a fejét sok-sok ezer ember. Azok a sokezrek, akiknek a sorsuk és a tragikumok egy: kifelé cirkálódnak, otthon nyomorognak úgy, amint ez a mai költésgekben pompázó világban immár törvény erejével bíró szokás lesz.

Mindnyájan ismerjük őket. Az elegáns frakkos gavallért, aki pezsgőt rendel, cigánnyal huzat s mindezért a becsapott óra, vagy sok elértékesített szükséges ruhadarab árával fizet. A familiát, amelyik zsurozik, estélyt ad s olyan napokon, mikor nem „fogad” hideg szobában szalámit étkezik. A bálkirálynőt, aki miután a százakat erőlenge selyem ruhát levetette, foltos slafrokot ölt s nem mehet ki sétálni, mert egyetlen cipője lyukas.

Ismerjük őket. S ismerünk hozzájuk hasonlót számosat. Magunk is ilyenek vagyunk: az egymáson tultevő fényűzés örültjei, akik sok napokon át böjtölnék meg azt a pénzt, amit könnyelmű pillanatban egyetlenegy,

milliomos főurhoz méltó mozdulattal kidobunk.

A változat sokféle, de a typus ugyanegy. S ez a typus általánosabb, mintsem gondolnók. Annyira általános, hogy ezt a jelenséget már nem is az egyén; a társadalom szempontjából kell vizsgálunk, nem az egyes ember, de a szocietás lélektana szerint magyarázunk. Mert könnyelmű pazarlók minden korban voltak, de ma maga a kor könnyelmű és pazarló.

A magyarázat pedig közelfekvő, ha a modern ember életet az előző idők embereinek az életmódjával összehasonlítjuk.

Az ember egyben sohasem változik: minden korban, minden helyzetben érvényesülni, kiválni akar. Ez a törekvés örök, a továbbfejlődés, az egyes és összes előrehaladásának rugója. Ezzel az állandó törekvéssel szemben azonban módosulnak a viszonyok az érvényesülés utjai és feltételei, melyek természetesen a maguk képeire és hasonlatosságára formálják át a hozzájuk alkalmazkodó egyes embert.

Régen, amikor a tényleges erő, a tényleges hatalom döntött, ökleik erőssége szerint rendeződtek rangsorozat-

ban az emberek. A hatalmasabbat jobban tisztelték, vezér az lett, akinek ökle a legerősebb volt. S ebben a versenyben lehetetlen volt, a nem tisztességes játék. Minden ember annyinak látszott, amennyit ért. S ezen nem akart változtatni senki. Hiszen úgy is hiába való lett volna. A nyerselő hatalmát nem pótolta hazug mesterfogás. A kicsi uradalom, a kevesebb katona birtokos meghódolt a nagyobb uradalom, a több katona előtt. Versenyezésről, hazug látszat és hangulatkeltésről szó sem lehetett. A tény imponált.

Ma azonban a bonyolodott modern életviszonyok között az értékelés nehezebb, mert ingadozóvá, változóvá lett a fokozatok mérésére szolgáló szempont. Szellemi érték, gazdaság, befolyás tudomány, jó módor, előkelőség, külső megjelenés, mindez együtt, vagy külön-külön osztályok, társaskörök szerint változóan állapítják meg a skálát. S ezek az értékek legtöbbször elrejtett, sokszor belső értékek, mindenestre nehezebben ellenőrizhetők, mint a külső hatalom érzékelhető formában megjelenő nem csalékony tekintélye. Tág tere nyílik a tévedésnek, a félreértésnek. Ehhez járul a modern élet lázas

Aldozatok.

Potocky gróf, a nagy Potocky utolsó sarja halálán volt. Minden erejét elvette már a gyilkos kór, de mielőtt végkép elpusztította volna, ajándékozott neki néhány boldog percet.

Melléből már alig hallhatóan törték elő a kínos lörgések és csak homlokának hideg verejtéke sejtetett valami nagy lelki indulatot.

Lelkében átvonult a rózsás gyermekkor, mikor a falu aprajával játszadozott a kastély parkjában, azután az ifjú évek boldog küzdesét látta, hogyan harcolt külső ellenséggel és a magáival, a balitéletekkel. Milyen gyönyörrel szivta magába azoknak ígét, kik teljes egyenlőségért kiáltoznak. — Atyját látta maga előtt, a buzgó lengyel ne-

mest, minden erényével, minden bűnével. Atyját kit legszebb éveiben kellett a családi kriptába helyezni. Barátokat és rokonokat, akik fölött virágok nyílnak és fonyadoznak évről-évre.

A szűkebb családi kör látomásai után láza tovább vezette őt. Látta hősi küzdelmében vitéz nemzetét, mint tusakodik egy emberségtelen hordával, ki nem ismer jogot, csak hatalmat és megalázkodást. És azt is látta, hogy az ő népe elveszett. . .

Egy mély sóhajtás és Potocky gróf meghalt.

Meghalt mindenki nélkül. Barátai szívesen eljöttek volna a drága bajtárs betegágyához, de hol vannak a barátok? Ki Szibériában bűnhődik, mert nem tűrhette a muszka önkénykedést. Ki Párizsban vagy Turinban eszi a száműzetés kenyerét, mások meg jeltel n sirdomb alatt hallgatnak.

De a barátok helyett megjelent néhány orosz katonatiszt, egy rendőrhadnagy és a császári fiskális, hogy a gazdátlan birtokot lefoglalják a statusnak.

Két napig feküdt nyitott koporsóban a gróf. Azután befedték a koporsót. Galamb-ész szolgák vitték le a teremből a kis kápolna elé. A durva tenyerű jobbágyok szeméből pergett a könny mintha atyjukat kísérték volna utolsó útjára.

Ambrozius páter, az ősz plébános be-szentelte a halottat. A ceremonia után a halotti beszédhez fogott.

A magas sovány aggastyán nem tette a legjobb benyomást a hatóság uraira. Nem látszott meg rajta semmiképen az a keneteljes alázat, amit papoktól megszoktak az orosz urak. Sokolov hadnagy úgy érezte magát, mintha hideg víz futna át a gerincén.

Pontos kiszolgálás!

Férfi szabó üzlet **HEISLER FERENCZ és TÁRSA** uri- és nődivatruháza

Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek.

Különlegességek női costum kelmékben.

Szabott árak!

eleven folyása, mely elszoktat a beható szemlélődéstől külsőségek szerint való ítélkezésre kényszerít.

(Folytatás következik).

Apró megjegyzések.

Apponyi Albert gróf kultuszminiszter nem nagyon régen rendeletben hívta föl a középiskola tanárok figyelmét arra, hogy a tudományok népszerűsítésére minden lehető meg tegyenek s iskolájuk székhelyét a tudományosságának vidéki központjaivá avassák. Talán nem csalódunk, ha azt hisszük, hogy a szigetvári polg. fiúiskola tautestületének az a terve, amiről e lap mult száma hirt adott, hogy t. i. május elején a természetrajz, földrajz és történelem köréből felolvasásokat tart s azokat vetített képekkel kíséri és teszi szemléletesebbé, az említett rendeletből hajtott ki. De bárhol legyen is a terv forrása, célja kétségtelenül az, hogy a kulturális életet emelje, erre pedig sehol sincs nagyobb szükség mint a kisvárosban. A kisvárosi ember kultur élete nagyon szegényes és üres. Ez persze nagyon természetes, hisz a kenyérkereső munkán túl a kisvárosi ember keveset dolgozik. Hogy munkás, hasznos szórakozás is van a világon dehogyan tudja. A könyv, az önművelés, a természet ezer csodájának szemlélete és szeretete, komoly társadalmi tevékenység szórakozási eszközeiből hinyzanak. Akárki mit mond, a kisváros sok nyomorúságának és elmaradottságának főoka az, hogy a kisvárosi ember u. n. szabad idejének legnagyobb részét fehér vagy vörös asztalnál tölti el, már amilyen társadalmi osztályhoz tartozik. Ivás, értéktelen trécselés, kártya: a kultura eszközei nem lehetnek, a ki csak ezekből él, kulturemberré sohasem lesz. Árcipritó olvasni, hogyan irnak kiváló embereink, akik a könyv és az önművelődés

segélyével a kisvárosi nyomorúságból nagyra nőttek, a kisvárosi életéről és emberről. Néhány „könyvetlen ur“ társaságának nevezik a kisvárost s azt mondják, hogy „a kisvárosiak nagyon is földi emberek, fejüket csak akkor emelik föl, mikor isznak.“ Emelni kell hát a kisváros kulturális színvonalát, nemesebbé tenni élvezeteit, hasznosabbá szórakozásait, hogy ne legyünk örökös guny és csufság tárgyai mások szemében, a magunk életét pedig mentül szebbé, tartalmassabbá és boldogabbá tegyük. A polg. iskola tervezett felolvasásai ezt a célt szolgálják hivatvák, azért örömmel kell üdvözölni őket.

H I R E K.

— **A belügyminiszter a kivándorlási ügynökök ellen.** A belügyminiszternek tudomására jutott, hogy több antwerpeni hajó- és vasuti ügynök levélben kérte a községi jegyzők támogatását a kivándorlók közvetítésénél és ennek fejében minden egyes kivándorló után 10 korona jutalmat ígért. **Andrássy Gyula** gróf belügyminiszter most leiratot intézett a törvényhatóságokhoz, amelyben elrendeli, hogy az alispán körlevélben hívja fel a községi jegyzőket, hogy a kivándorlási ügynökök ezen üzelmait felettes hatóságaiknak azonnal bejelentsek és általában az ügynökök ezen működését éber figyelemmel kísérik.

— **Gazdatiszti vizsga.** **Welvart Ármín** somogy apáti-i gazdasági intéző f. hó 17-én a Keszthelyi akadémián kiváló jó sikerrel levezgázott. Gratulálunk.

— **Halálozás.** Városunk egyik régi polgára **Farkas Gáspár** magánzó, élete 82-ik évében f. hó 14-én meghalt. Az elhunytat neje- és fia **Farkas János** segélyegyleti pénztároson kívül, unokái, dedunokája és a rokonság gyászolják.

— **Pályázat ipari ösztöndíjra.** A külföldi ipari viszonyok tanulmányozása s az ott tapasztaltak itthon leendő értékesítése céljából fiatal iparosok részére rendszeresített 600 koronás állami utazási ösztöndíjra f. é. május hó 10-ig lehet pályázni. Kérvények a pécsi keresk. és iparkamarához nyújtandók be, hol is a pályázatra vonatkozó bővebb értesítés nyerhető.

— **Bicskázó gyermek.** Mint tudósítónk jelenti, f. hó 18-án este 9 óratájban **Barcsón** a főispán fogadtatásáról hazamenet, **Hoffer György** 15 éves fiu találkozott az utcán **Ernhaf** Sándor 13 éves és **Ernhaf** Rezső 11 éves fiukkal, kikkel összeverekedett s a 11 éves Rezsőt arcul ütötte, mire bátyja **Ernhaf** Sándor előrántotta zsebkését és **Hoffert** hátba szurta. A megsebesült fiu hátában a kés benne aradt és jajveszékelve futott haza, hol a nagy kiabálásra összecsendült szomszédok közül az egyik észrevette, hogy a kés a fiu hátába van szurva és kirántotta a sebből a véres bicskát. — Bizony nagyon is jellemző korunkra nézve és szomorú dolog ez a neveléshiány okozta brutalitás a gyermekeknel.

— **Megszökött a szülői háztól.** **Pandur** János itteni lakos, 15 éves fia, **Pandur** József a minap eltávozott szülői háztól és nemcsak, hogy nem tért vissza, hanem nyomtalanul eltűnt. A szülők nyomban jelentést tettek a hatóságnál fiuk szökéséről, mire a keresés megindult. Hogy mivolt a fiu szökésének az oka, az nem tudják.

— **A megyei hírlapiródalom köréből.** A Kéthelyen megjelenő „**Balaton sarok**“ című heti lap megváltoztatta címét és a legutóbbi száma már „**Balatonpart**“ cím alatt jelent meg.

— **Betöréses lopás.** Folyó hó 19-ére virradóra **Hobol** pusztán, eddig ismeretlen tettesek betörték **Kiss János**, **Nézer Mihály** és **Antal József** uradalmi cselédek közös kamrájába, honnét kenyeret, húst, lisztet és más tárgyakat összesen 50 kor. értékben elloptak. A melléki örs erőlyesen nyomoz, és valószínű hogy eredménynyel.

A pater nagyon egyszerűen beszélt. Nem fűszerezte beszédét a szent atyák írsainak idézetével, hanem úgy beszélt a hogyan szíve diktált neki.

Hangos tiszta kiejtéssel szólt. Dicsőítette a halált, mely a lengyel ember legjobb barátja.

— **Miért sirtok?** — mondta a körülálló parasztoznak, — ne sirtatok; a kit e koporsó befed, az megtette kötelességét hazája iránt és ti irántatok.

Sokolov a rendőrtiszthez fordul,

— **Az öreg nagyon heveskedik,** — mondta.

— **A legtökéletesebb élet semmisült meg ezzel, a ki itt előttem fekszik,** — folytatja a tisztelendő atya. — **Miért hallgatnám el érdemeidet, Potocky Ádám, népem legdicsőbb fia, miért, talán ezek miatt itt, a**

kik mint hiénák gyűltek ide erre a szent helyre, a te lábaidhoz.

Az urak összenéztek. **Sokolov** hadnagy izgatottan nyult fegyverzsebébe és egész teste reszketett.

A pap kiegyenesedett. Az aggastyán olyan halálmegvetéssel szónokolt mint egy proféta.

— **Óh, Ádám, milyen ember voltál!** Te nem úgy szeretted hazádat, mint mi. Mert mi másokat is szerettünk a haza mellett, családunkat, gyermekeinket, de te Ádám, te senki mást e földön nem szerettél, csak boldogtalan, elveszett lengyeleidet.

A hadnagy magán kívül volt. Halálsápadtan izgett mozgott.

— **És milyen más módon szeretted te a hazádat,** — folytatja a pater, — igazán másképen mint mi. Te átértetted, hogy nem-

csak az oroszok a mi ellenségeink, hanem az a meghasonlás, a mi a nép és a nemesek között van. Te, büszke nemesek ivadéka megértetted azt és **őseid** fényüzése helyett, egyszerű udvarházzá alakítottad kastélyodat, belőled pedig egyszerű gazda lett, a ki nem ismer rangkülömbiséget ember és ember között. Ezzel a nemes felfogással Ádám, te többet ártottál ellenségeinknek, mint sok hősünk és vitézünk a harcmezőn. És, ha valamikor rabbilincseink lehullnak, akkor neked nagy részed lesz abban . . .

A rendőrhadnagy már odalépett a paphoz, hogy vasra verje a „láztót.“ Abban a pillanatban. **Sokolov** tiszt egyet lött és az ősz pater barátja koporsójára omlott.

Az áldozat vére pirosra festette a másik áldozat fekete koporsóját.

Sz. I.

MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvoszer.

A mohai **Ágnes**-forrás, mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dus szénsavtartalmánál fogva nemesek biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógsóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légső- és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bizonyosodott, hogy még ragályos betegségeknel is, mint typhus, cholera, megkíméltek azok, a kik a közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai **Ágnes**-vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfél literes 1 valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az **Ágnes**-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél és légsőhuruttól szabadulni akarunk forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
forrást, ha májhajóktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Kedvelt borviz!

Főraktár: **Oscsodál Gusztáv** urnál Szigetváron.

— **Meghívó.** A „Szigetvári Kath. Legényegylet“ folyó hó 21-én ma a Kátai-féle vasúti vendéglő összes helyiségeiben ház alapja javára tombolával tréfás szavatokkal táncz-csal egybekötött jótékony célú *társas estélyt rendez.* Belépőjegy nem tagoknak 1 K. Tapoknak 60 fillér, családjegyet nem tagoknak 1 K. 80 f. tagoknak 1 K, 60 f., amely összeg a tombola-játékhoz is feljogosít. A tombolához felajánlott tárgyakat kérjük az elnökség (Plebánia) címére küldeni. Kezdeteste 8 órakor. *Az estély programja.* 1.) Az ügyetlen ember. Magánjelenet. Előadja: *Per József.* 2.) Vándorlegény. Petőfitől. Szavaltja: *Horváth Kálmán.* 3.) Szeretem a nőket; Magánjelenet. Előadja: *Herman József.* 4.) Az órr. Magánjelenet. Előadja: *Barabás József.* 5.) Ebéd után. Petőfitől; Szavaltja: *Toplek Sándor.* 7.) Egy kedves ember. Magánjelenet. Előadja: *Ladislai Pál.* Végül Táncz.

— **Talált pénz.** Mint lapunknak jelentik, *Szanati József* gyöngyösmelléki csendőr-örsvezető a község utcáján 90 kor. készpénzt talált, mely összeget a jegyzőségnek letétbe helyezte, hol a jogosult tulajdonos, kellő igazolás után átveheti.

— **Kémény tűz.** Pénteken délután 2 óratájban *Hercegh József* elemi iskolai igazgató tanító házában kéménye kigyulladt. A tüzet *Jádi Károly* szijgyártó vette észre, ki-nek figyelmeztetésére *Lorch Károly* nyomdász is a vészszínhelyére futott s pár perc alatt a háztetőn termett s néhány kána vízzel sikerült neki a tüzet eloltani, de a kéményen kieső láng a haját megperzselte. A házbeli-ek állítása szerint a kémény már régen volt sepeve. Ezer szerencse hogy a dühöngő szélviharban a mi derék nyomdászunknak sikerült a tüzet eloltani.

— **A gépész óras** Lapunk múlt számában megjelent hasonló című híreinkre vonatkozólag helyreigazítást kérnek M. Lukafáról. Azt mondják, hogy *Szatnik Márton* gépész keze alatt nem tűnt el *Povolni Jakab* órája. Viszont elismerik, hogy a gépész az órát javítani akarta, de miután nem tudta meg csinálni, hát Csehországba küldte javítás végett. De Povolni a költséget nem akarta megfizetni. — Nagyon szép! — Ha így pártoljuk a magyar iparosokat. Helyreigazítottuk.

— **Be volt zárva s még is lopott.** *Ferencz Dávidné* helybeli lakónő kárára, még március havában a helyi szolgabírósnál zárva volt *Voccsinyák Rozália* nevű cselédleány a zárt padlásra felhatolt s onnét 2 női inget és egy kötényt ellopott. Az elzárt de időközben kiszabadult tolvaj cselédet Rózsafa községben a esendőrök elfogták és bekísérték a kir. járásbíróshoz.

— **A szt. györgynapi országos vásá-
runk** holnap hétfőn és kedden lesz. Kívánatos lenne, hogy e vásár iparosaink és kereskedőinkre nézve is sikerült legyen, mert a zord időjárás folytán bizony nagyon is megsínylették az üzletelenséget.

— **Kőműves vagy építész?** (*Elvi határozat.*) Egy vidéki kőműves mestert az „építész“ cím használata miatt az I. és II. fokú iparhatóság jogtalan cím használata miatt pénzbírsággal sújtott. A kereskedelemügyi miniszter, mint legfelsőbb fórum, azonban a két alsóbbfokú ítélet feloldása mellett a panaszoltat felmentette azzal az indoklással, hogy az „építész“ cím használata szabályozva nincsen.

— **Ki akar csendőr lenni?** A belügyminiszter május 1-ére 810 főnyi legénységgel szaporítja a csendőrséget. A létszámemelést folytán 810 főnyi katona viselt ember kap biztos állást. Az őrmester napi fizetése 3 kor. 39. fil., az őrsvezető 2 kor. 74 fil., a csendőré 2 kor, 20 fil., a próba csendőré 2 kor. 06 fillér. Jelentkezni a csendőrörsöknél lehet, ahol föl kell mutatni a katonakönyvet.

x **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a *Ferencz József keserűvíz* valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és emlitésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen fölülmulja. Kérjük határozottan *Ferencz József keserűvizet.*

Egy Amerikába kivándorló levele.

Egy Amerikába kivándorló volt helybeli iparos polgártársunk, *Gyenis Ferencz* utazása közben az alábbi érdekes bucsuzó levelet küldte hozzánk.

Hamburg, 1907. ápril 10.

Tekintetes Szerkesztőség!

Még egy fájó pillantást vetek vissza elhagyott édes hazámra, szeretetteimre, jóbarátaimra és minden ismerősömre gondolva. — Letörlöm arczómról a lepergő könnyeseppet és tengerre szállok azon reménnyel, hogy az új világba eljussak és ott munkával megszerezem megélhetésemet és családomnak jobb anyagi létet teremthessek.

Itt most megállok és elmélkedem. Vajjon miért is kellett elhagynom azt a hazát melyet imádságig szeretek? — Erre felel az itt nyüzsgő sok ezernyi nép, melyet ha fölöstünk, legnagyobb része esik a magyarországi kivándorlókra. Elmennek ep erős karu férfiak, nők, gyermekek, hogy ott dolgozzanak. — Most azt kérdem miért nem dolgoznak otthon. Hisz van hazánkban érc, vas, réz, kender, len, gyapju s az Isten tudja mennyiféle nyersanyag. Ezt feldolgozni, munkás kéz kell. Én is dolgozni megyek el, mert a kisipar — ugytapasztaltam — ma holnap tarthatatlan nálunk. Gyáriparunk nincs, ahol a szakember értékesítheti képességét. — Ezen körülményekből azt számítottam ki, hogy munkaképtelen napjaimra csak nyugje lennék a társadalomnak.

De nem-e lehetne segíteni azon, hogy a magyar nép ne lenne erre a szomorú kivándorlásra kényszerítve. — Erre felelet legyen az a tapasztalat, melyet utamban eddig szereztem. Amint elhagytuk a magyarhatárt, Csehországban már egymást érték a gyárak, amint ezeket szemlélttem elgondoltam, hogy ez az ezer embernek van onnét biztos kenyere és boldogulása. Németország pedig ezt is fölülmulja. Egymást éri a sok füstölő gyárkémény.

Lakói nem is vándorolnak ki közel se akkora számban mint a magyarok, mert a munkás kéz otthon is értékesíthető.

Gondolataimat tovább fűzöm, miként lehetne szegény hazánk gazdasági életén segíteni amely ma oly beteg.

Ugy vélem, ha Magyarország főurai nagybirtokosai, meg többen állítanának az ország több városaiban gyárakat; de ne olyan gyáripart amit a kisipar végezhet, hanem azt az anyagot gyártás, amiből a kisiparos tovább dolgozhat. Ezen áldozat meghozná a gyümölest bőven és hazánk-
nak elősegítené jólétét s boldogulását.

Adná a magyarok Istene, hogy ez a felfogás terjedne el hazánkban, hogy legyen jólét és boldogság.

Itt a tenger habjai mellett leborulva kérem az Istent, hogy adjon áldást édes magyar hazánkra. A viszontlátásig hűséges fia a magyar hazának

Gyenis Ferencz.

A közönség köréből.

Tisztelt szerkesztő ur!

B. lapjának április hó 14-én megjelent 15 számában „A turbéki ut és árcai“ czim alatt megjelent cikket olvasva, igen meglepett hogy végre is a sajtóban kellett ezen valóban ázsiai állapotokat szellőztetni, de ezen általában csakis a legszükségesebb és leg-sürgősebben orvoslandó teendők elintézésére illetékes előljárást köteletségére figyelmeztető sorok írója igen enyhén írta le a jelzett uton valóságai létező tarthatlan állapotokat. E sorok írója ki e hó 15-én volt kénytelen a gyalogjárdán közlekedni, eltekintve a nagy esőzéstől a Benyó kápolna fele vezető mélyebb fekvésű uttesten a sárban és vízben térdig gázolva volt kénytelen az emberfeletti erőfeszítéssel végkimerüléssel farsztó utat megtenni, még szerencsére a sötétség beállta előtt sikerült a rendszeren 1 órai utat 1³/₄ óra alatt fáradtan eicsigázva megtennie.

A kocsis utról nem is szólva. Különben már egyre megy ott nincs már ut, ha csak itt ott nem lenne emelkedés, mert a víz, árkok nem létében keresztül kasul uton, szántóföldön keres magának folyást, szóval ezen állapot helyszini megvizsgálása különösen most eső után egész komolyan az előljárásság kötelessége kell hogy legyen, mert elvégre ahány föld és szőlőtulajdonos adófizető városi polgár és a közérdeke is, ezen utnak mielőbbi rendbehozatalát illetve árkok alapos tisztítását sürgősen és jogosan igényli. Hiszem ezen közszükségletet és nem luxus képező óhajnak az illetékes előljárásság meg fog felelni, (vagy sürgősen tétessenek lépések egy mentő társulat alakításához, vagy egy léghajó közlekedéshez mert ezen állapot már a végletekig türelhetlen.) Ha ezen soraim sem változtatnak az állapotokon, úgy ajánlom az érdekelt föld- és szőlőtulajdonosoknak, hogy társuljanak s nagy küldöttség-gel kérelmezzék ezen bajok orvosiását.

Tisztelettel

egy városi adófizető polgár.

Hölgyeim és Uraim! Saját érdekükbe rendeljenek mintákat az új  **posztó nagyraktárból** 

TELEFON 413.

hol gyári áron vásárolhatnak. — Kiváló tisztelettel

TELEFON 413.

KRAUSZ ARNOLD, férfi és női posztó nagyraktára PÉCS, Király-utca 15. (Hattyu-épület.)

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értendők.

Szigetvár, 1907. április 19-én.	
Buza	K. 6.70—6.90
Rozs	5.70—5.90
Árpa	6.—6.20
Zab	6.80—7.—
Tengeri	5.20—5.60
Bab	8.—.—

Kolozsvári (Heinrich R. T.-féle)
Gyógy- és pipere szappanok
nagy választékban

kaphatók:

KOZÁRY EDÉNÉL
SZIGETVÁR.

A nyári kalap

divatujdonságai megtekinthetők

Müller Nővérek
divattermében.

Megérkezvén bevásárlási útjáról budapesti és párisi kalapmodelljeit állítja a n. é. közönség elé.

Szíves pártfogást kérve,
tisztelettel

Müller Nővérek Szigetvár.

Hirdetéseket

jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal

és
Kozáry Ede
könyvkereskedő.

3652 szám.

1907. kig.

A szigetvári járás főszolgabirójától.

Pályázati hirdetés.

A mozsói körjegyzőségben államsegélylyel 1000 korona évi fizetéssel szervezett és választás útján betöltendő segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt kérvényüket hozzám **folyó évi május hó 15-éig** annnyival inkább benyujtsák, mert a később érkezetteket figyelembe nem veszem.

A választás **Mozsgón folyó évi május hó 18-án délelőtt 9 órakor** fog a jegyzői irodában megtartatni.

Szigetvár, 1907. évi április 18-án.

Hegyessy
főszolgabíró.

Az öszülő hajnak eredeti színét
ártalmatlan: **Dr. Hyam's-féle amerikai hajregenerátor**

visszaadja
a teljesen
(nem
festék)

Ára 1 korona 50 fill.

„Angyal” krém, orvosilag megvizsgált tiszta tejből készült, gyöngyvirág-illatu mesés hatású krém, mely az arcnak úde színt ad, foltokat, műtesszert és mindenféle kiütéseket rögtön eltávolít.

Ára

1 korona.

„Angyal” szájvíz, legjobb antiszeptikus, a fogkö lerakódását megakadályozó fogvíz, mely a szájüreget desinficiálja és annak állandó kellemes ízt kölcsönöz.

1 nagy üveg ára:
1 K 20 fill.

Fényképészeti cikkek és vegyszerek. nagyraktáron (sötét kamara)

Dr. VÁMOS-féle sóborszesz menthollal kevert, erős borszesz, mely 1-2-szeri bedörzsölés után mindenféle rheumatikus fájdalmat megszüntet. **Ára 1 korona.**

Dr. VÁMOS és FÜREDI PÉCS az új városház épületében.

fényesen berendezett „Angyal” drogériája.

B é r m á l á s r a !

Nagy választék a legújabb
fehér és crem ruhakelmék,
áttört és himzett batisztok
valamint az összes nyári ujdonságokban.

Deutsch Dávid Fia divatáruháza Szigetvár.

Vidékre minták ingyen és bérmentve.